1063CH12

12.1 WfHeRt

g, oa fuselt wemell W, WXel WHAA SeRfadl, S® STEd, o, HHR
g, st @R 99 & qfEmdi iR el #1 T G w1 g fafumi @
qﬁ@qﬁﬁa%l%ﬁ%@mﬁgﬁﬁwi@#ﬁ frerdt €, 3 9@

Tk Tk ®9 W N9 R 9 Gefd el &1 Wl o ufgy, 3o, eeee
(dartboard) (twaﬁ-e‘mm?ﬁtﬁmm@am%) e Sk (cake), IS,
et % TR, faf= M #1 9fgdl, I3 (brooches), IAHR T, IRR, Tt
# FE senfs T Segetl o $ SSew © (3fEu emfa 12.1)1 em:,
Ieita erehfaa o uRmTdl SR eshell i A H G SRS €9 9
agd eyl ¥ 39 oA W, gH oYU =i Uk g9 o uiAd (IRfy) @i
&AHA I HheTTS hI THE F GRY HOT qA 3H IH K1 gAg & (Hiwa
w99 g9) % A fau ‘9’ % gEwa A s § wa, R AegEe (sector)
3R guEe (segment of acircle) HEd B 80 TE 9t @ TR gul A1 Sk Wi
Y Hag THAA Thiadl o F© FASHl o %A Y YR A fHT S|

§r
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12.2 1 o1 URAT 3R &90hel - Teh TWier

M9k I BN fof Tk oA o ST Th a1 <o H 0 i T8 U IHH
gRAg B B, TS W@ 9RAT (circumference) el Tl €1 3T Tumell shemsti
T 7g ff W ® TR g9 w1 IR 1 STk oA o WY U SRR U Bl
21 TH TR U ! Th A eR g (N9 U’ qer S ) W o TR
S Bl g vl H,

ufRkfy
= "
eIl qRfy = 1 x A"
= X 2r (STl r 99 &1 B ®)
= 2mr
Th WM 9RAE Tae STEEE (476 — 550 £.9) A R Tk Wi-he HM
ﬁmla%ﬁwﬁﬁn:% BT ©, ST S 3.1416 % SR ¢ 39 W1

oF 3 off gl ® fF u wem wfadmenelt arde it ifrera s

(1887-1920) 1 Uk TAGHRT HT YA ¥k, UG 1 1 HH AT o oM@l
Al qeh TRehTerd e o THe 8 Hoh €1 S TR oY e IX ek 1A 1 9
S foh n Tk SARE (irrational) & © 31X SHHT SYHTE THR SFHIEM]
3R ST (non-terminating and non-repeating) el 2| g AR HF o g

%ﬁm:%’mmm%m&méﬁ 2l
YT 1S B foh IR o1 &5l a2 @il €1 1S hifIT foh S0 el VII

Y Tt 9, Th g9 i I Geadel § s W iR R SR eefa 12.2
T TN STIER Ydafeed &k &i o
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AT M 122 (i) W AR @ Thd 8, Th 3Ad HI N ool

%Xan%ﬁT%ﬁ@ér%l SHY g NMdlﬁﬁ%W%ﬂw:%xznrxr

=2 el STy Tumelt wensi § U M SAOuROnET ol Uk SSEl0l i Hewdl d

RIccat

SEE0T 1 T JAR ©d W T 24 Ufd "X &1 R W 918 TH 1 A

3 5280 1 3@ WA ! T 0.50 ¥fa o WX # W W I HAE W 2w

! A5 A H1 FF A HIST (n:%?ﬁﬁﬂ)l

A a@ﬁa’mﬁ(ﬁaﬁ):M:%:zzo

' L
3d:, ©d I I =220 m
zofee afs @a &t Benr diex 7, @
2mr = 220
22
Bl 2x — xr=220
- 220% 7 35
r="%xn =
ofq Ba 1 B 35 e 2
22
T '@HWW:W:7x35x35m2=22x5x35m2
379 1 m® ©d & a8 A & = 2 0.50
3:  Td Bl AR B B FA FT = 22 x5 x 35 x0.50 =T 1925
9T 12.1

WHITE

(mwquwm,m%wmaﬁm)

1. i w oA HEE: 19 cm R 9 cm &1 9 I I
o ama ifsre foeeet aftfyr 571 <M gt @t afife &
N o S B

Z.Qﬁa—ﬁwmz8cm3ﬁ?%§1§3§§ﬁaﬁ
& 1M & TR B MepTd 123

3. 3Thfd 12.3 Tk IR oo i <@t 7, forqw ohs ¥ =Te< =1 3R 9i9 &5 GOLD,
RED, BLUE, BLACK 3R WHITE fafed €, i efeh @1 o s @ehdt €1 GOLD 31
At & 1 oA 21 cm § A1 Y& 31T YgT 10.5 cm TSt €1 3k W I o
3 Ul e W W Y T &% A1 ity
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4. Tt SN o Y% UfET 1 A9 80 cm 81 A I8 R 66 km Uid 5 &1 =1l ©
I @l 7, @ 10 fide § yoie ufea fhad SRt et 872

5. frefafed & 98 s el 3 ST T Slifae e
IfE Wk I 1 IRAT TR ethel GeAHs ®9 W seR 7, O SH g9 &1 51 2
(A) 25 (B) (C) 4TEH (D) 7|

12.3 TrorEe i guEs & aand

o fuselt weneti W Wkl feU@e (sector) R
FaEE (segment of acircle) ¥ gd IRfed €1 e
K TN foh Tk I &5 1 o W 51 <1 s
IR Fma =9 g R (REg) B, SE 99 # T
BIIEs heclil € q91 Ixia & o1 o9 9 S Th
B O TR E
FHE ¢ TH FhR, Sl 12.4 H, SEifHd 0
OAPB % O a1 g 1 T BeaEs 21 £ AOB 38
@ @1 $Iv weam gl oA dfee fm g
3Tepfd H SToMIfhd 9 OAQB Ht g1 =1 fea@e
21 T HROT ¥ OAPB Uk o1y fFe9@s (minor
sector) FEAM 8 T OAQB TH &8 Fruws
(majorsector)WﬁT%lmqg’ﬁi'@m%ﬁ?
70 i BeoEe @1 HI0360° — £ AOB Rl

3@ 3pfd 12.5 &1 3f@w, 59" AB &% O
ol I 1 Tk Sl B T: SEifhd W APB Th
JaEE 21 M TE ft 3@ T € & s
I AQB *ft e AB g1 fffa T 31 gm@s R
T HROT 9, APB o7 guEe HEdmdl € ad AQB
3t gaEe wEdn 2l
fewuft - & q g 7 wel WY, ‘guEs’ iR
‘g’ faed 9 300 e SAST: oY gads A
3R oy e 9 ‘

3T IWK M o SR W, Ak &THa!

% URFET B F FB T (A PA) TG bA A~ P
HT FIA HI TR 126
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T ST OAPB &% O 3R B=air ol 99 o1 T Breums ® (=fEy
epa 12.6)1 | ST £ AOB &1 3T (degree) A4 0 21

MY WA B foF Uk o [a%d: T Jaid & A1 =kl (disc)] 1 eshe
AP B 2

Teh lch 9, 89 3§ Iiid &3 Sl hs O W360° 1 hI0 S arel (313
A9 360) T BeaEs 9 Tohd B1 fhT U fafi (Unitary Method) 3T ST
ich, B FSeaE@E OAPB &1 &5l 9 9T TR Td X Fehd &

S ShE W S I T S W 360 ¥, A BeEEs ® &5k = nr

2

. . ~ . r
Id:, 59 % T S HI0 HT ST AY | T, dF BUEE H eamel = o

360
AT S g W §H hIU F1 YT AW O T, 9 FeoEe & &u%d
=£><e=i><7tr2
360 360

39 PR, Y I o TH eads o euwd o foau, fefafed g9y
(N gF) I R e

0T @ AT ToreorEE mzﬁxwz,

i r g 1 e © @R o e o e § & 2
FE TH @fas Y9 ISdT §: K BH IH
Bo@e &1 97d 99 APB &1 &iaE A1d S Hahd

g1 &, B9 T W Ghd &1 [, ke faf o

AT R qAT YU I (360° HIUT IATel) i TalTg

201 TH T, B9 919 APB i difed cieTg 3)20><27tr

W w

AT 319 g O 3 BT r aedl ga@s APB o &5l W fo=m &l
(3fEw emmepfa 12.7)1 39 3@ Hwd © %
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JAEE APB FI &9 = F552@€ OAPB &1 &57%Hdl — A OAB &l &%l

=ixnr2—A0ABa»‘rai->|W
360

feuroft . wa: efa 12.6 3R Tl 12.7 9, o9 <@ ¥hd B R
¥ SIEE OAQB 1 &F%hd = 7r? — &Y F55I@S OAPB &1 & 9%hdl
qen ¥ gIEE AQB h1 &THA = r2 — Y IAES APB hI &THA
376 IET T SEURONST (A1 IRUMD) i T9sH o U 5 3]0 ol
SAE0T2: B 4 em o6 T o1 o To@e @61

A 1 FISC, FIget w3002 Ty @, 9
el Preaee &1 &swa Wt "@| wifsw

(n =3.14 T FAM HifST) | A
&ol: fen gen B=r@e OAPB ® (3f@u et 12.8)1 ﬂ
TS 1 & = %xnr2 AP B
30 3TTRTd 12.8

= —x3.14x4x4cm?
360

= 12356 cm® = 4.19cm’® (EI)

Ta <" euEe w1 89%d

= 7r? - F559@E OAPB &1 &9%d

= (3.14 x 16 — 4.19) cm?
= 46.05 cm? = 46.1 cm?>  (THI9T)

Awfeus & 4,
4 B w1 dmwa s 00—
360
- (360_30jx3.14x160m2
360
330

= x3.14x16cm’ = 46.05 cm”
360
46.1 cm? (SITH)
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SEETUT 3 AP 12,9 | 9T T gREE
&kl W hitSE, 4f€ o9 @ B 21 em ©

3R £ AOB = 120° ®1 [ = % e |

el : gUEE AYB H &AFA 3TTRTA 12.9
= F59@E OAYB 1 &T%d — A OAB &1 &I%dA (1)
. 120 22
319, f55or@e OAYB &1 W=%X7x21><210m2=4620m2 2)

A OAB 1 &5%el T % o [T OM L AB Gifeq, S/eifr emmehfa 12.10 o
femmn T B

=M AT fF OA = OB @1 37d:, RHS Falgdal 9, A AMO = A BMO 2

. 1
ZqfeTT M el AB &1 Her-fig & de1 £ AOM = £ BOM = 5><120°=60°%|

EIEEGIISIY OM = x cm 2| A M B
safe OM Ao
A OMA 1}' a = cos 60° W
O
x 1 60° = 1
Kl = |Cs=, TRt 12.10
7 _ 2
X=5
21
d OM = 7 cm
AM
arer @ a=sin60°= 3
2143
Hd: AM = ;/_ cm

zafera AB=2AM=#cm=21\/§cm
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37 A OAB &1 W:%ABxOM=%x21ﬁX%cm2
441
= 3cm? 3)

441
AT JAEE AYB &1 &l = [462—7 3j0m2 [(1), 2) 3R (3) ¥

21
= (88~ 21/3)em?

IAAH 12.2

(mwmmqwm,m%wmaﬁmo

1. 6 cm 550 o101 TF o0 o U e w1 et T ife, Rt i 60° B

2. T gd o FqA (quadrant) T &HA A Fitee, TRt IR 22 cm 2l

3. T e & e 1 g gt e 14 em B1 39 GE 51 5 e o a eewa
M shifsa)

4. 10 Tt 5591 9Tt TH 99 H FE S HR W TH GHR AdRd Fd 7
frfafad o &wa T e :

(i) 9 Y gAES (i) WG e FUEE (=23.14 T YART Hife0) |

5. 31 21 cm 911 990 1 T 919 ShE W60° HT 10T AN Il €1 A Hifw:
(i) =9 1 a5 (i) =9 5N SAC T BRa@e &1 a9wd
(i) FG S R SAIC T IA@S h1 &AHe

6. 15 cm 572 el Weh I 1 hiE STE hs W 60° o1 10 SHdafd il &1 W oy
3R < el ok SR A I (n=3.14 3 3 = 1.73 1 T o))

7. 591 12 cm o6l T 990 1 h1E Sfal g W |
120° %1 101 ARG w21 HTd TGS B
&A% FA hifT)

(m=3.14 3R 3 = 1.73 1 JAM Hifsw))

8. 15 m YST oIl Ueh oNTeh R ST o HH o Teh
FH W B T WS H S m o T
¥ Aty fen mn ® ((fEw s 12.11)1 9
Bl

3eRfa 12.11
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10.

11

12.

13.

14.

() HEH °h SH 9N 1 &% el =gl UE =X Fehdl B
(i) = T bl 1t &he § gig, A S I 5 m el TH o TF W 10 m
det T G Sy fEd S (= 3.14 1 TAN HIfST)

Teh IR S (brooch) 1 el o R & a1

ST 2 TSRt o9 35 mm €1 9R 1 g4 o S

ol i o H of g TR T R S SH 10

TR Beaael o fawfsa st € @ fe

Ml 12.12 ¥ T90iE T €1 Al A4 Hife %@%
(i) Fe aifed =idt & R T e

(i) IF o I IEE 1 &Awd

T TR H S dH &, S SR T W o g
g (3fEu amefa 12.13) 1 B 1 45 cm BT
A Teh TUIE 4 A §U, SHehT &1 HURTA qHI
o o9 &1 &A% A4 HI

el R o T aER (Wipers) 8, TER H9

aresifed el Bid 81 Wedeh oW i Xl i

SETE 25 cm ® 3 115° S HI0T % T X THE

R Fehel 21 Il 1 Gedeh SR ok @1l fta SR 12.13

el T B Sl ©, o S shifery) :

SRSl okl TR W <o o A9 feerd Jg Tl bl =die 34 o fae, T g es|
(light house) 80° IV I Teh FRa@E W 16.5 km &1 g Tk el T T TR
el 81 TR o 9 9N T &A%l TG RIS FEH Sersit i =dret <t <7 ek |
(= 3.14 T T FHIfSTI)

T el BN W H: GUE feSET aH gu @
SHIfeR 3Tepfd 12.14 H <witan T €1 AfE Hspdrer
1 5591 28 em ©, @1 ¥ 0.35 Wt ot wwie =
R W A feeal & 9 FT AFa A6 Hifeg)
(/3 = 1.7 %1 TN HIfS0)
freferfad © wE S 9P

51 R 91 I o SH s o el SEeR i pe % ﬁvr%fﬁaa%

3MeRta 12.12

¢
5
3
J
\

p p 2 p 2
— x27R —— X TR —x2nR —— X 2nR
(A) 180 (B) 180 © 360 D) 720
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RINGH

12.4 HASA ATHTAT oh HASH oh QAEA

aeft oo B faf= eehfaal o el gUeh-geeh ®9 9 W fRT €1 SRy
319 HAA SRl oh & HWAH (combinations) & &THE A A HT I
| TH TH FhR i STHfaE <ok Sited o qen fafe=1 ek foomedi o &9

4 3@ i foerdt &1 Fell i afEt, et o gan, faglwal o fesre, o9
el R fesea onfE Ut ol o e IR 1 T Al o &k

A L HI AR Dl TH FS SSBON R T= R

IEMEIOT 4 ¢ 3THIA 12,15 H, 56 m 91 ol THh
SR &AM (lawn) ABCD o & 3R ot g5 I JARR
el it R e T ¥ A yow JuemR
1 ohg, W o faeRull o1 Ufdee] fog O €, o aier
T qe Gl ht AR o &Gl Sl A 1A RIS
(;::% T JIRT RIS |

1 AR A ABCD &1 &% = 56 x 56 m?
EIEGIIE LY OA = OB = x fiX 2|
3Ad: X+ Xt =56
Bl 2% = 56 % 56
Bl X2 = 28 x 56

90

A

56m

3TeRta 12.15

@)

D

2

. 1
A9 5UEE OAB &1 &9%d = %xnx2 =Z><7tx2

=l><%><28><56m2 [(2) 9]

X56x56m° (£ AOB = 90°)

Al—

Y &l A OAB &1 &9%d =

Wfae FRIAB & W:[

lx2x28x56—1x56x56jm2
17 4

3)

“

[(3) 3R (4) ]
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= l><28><56[g—2jm2
4 7
1 8 ,
= —X28X56X—m
4 7 )
n 1 8 2
Tl YhR, TEI IR T &AR = Zx28><56><;m ©6)
3d: HUf &l = [56x56+ix28><56x§

1 8
+ X 28X 56x;)m2 [(1), (5) 3R (6) F]

28><56[2+%+2jm2
7 7

28 X 56><g m? =4032m”

WW:
Yol eEhet = FSEE OAB 1 &% + S9@E ODC 1 &F%d
+ A OAD ST &% + A OBC &1 &%

ﬂ><g><28><56+2><g><28><56
360 7 360 7

)
)

l><28><56 2+2+2+2 m?
4 7 7

2
m

+ L xs6x 56+ 1 x56x56
4 4

7% 56

(22+22+14+14)m’

= 56 x 72 m? = 4032 m?
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TETEI0T 5 ¢ Tpfd 12,16 W DMEfha &= w1 A
&FFA FIG HIST, ST&l ABCD 5[5 14 cm %1 T
it

T o ABCD hl &5%Fd = 14 x 14 cm? = 196 cm?

14
Y% A hI AW = —cm=7cm

7
BRI T T W = Cem
2 7 7
3HAd: .Qa; qi hl aﬂq’-ﬁﬂ:ﬁrzz 7XEXE sz
154 7,
= TCI’I‘IZ—CI’H

ELSIIGIE H‘If[?fﬁc‘:h‘[ AR = 4><§cm2=154cm2
37 BHEIfRd &F T &FTHA = (196 — 154) cm? = 42 cm?

SATEIUT 6 : ARa 12.17 H, Bk fesmed &1 &%l A Hifey, Sl ABCD
9T 10 cm %1 T o © A1 39 o7 k1 YA ol hl =E A HL el G
T 21 (= 3.14 T FAM HITTY)

A B A B

v I

I

10 cm

TRfd 12.17 3TTeRTd 12.18

T MU WX @i &l I L I I SR IV ¥ eifha ¢ (Ifau e
12.18) 1
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1 h1 &5 + 111 T &
= ABCD &1 &5(hel — <Hi st w1 esrhet, f5w & weeh w1 591 5 em R

= [10X10— ZX%XTCXSZJCHIZ = (100 — 3.14 x 25) cm?

= (100 = 78.5) cm? = 21.5 cm?
AT UK, 11 1 &R + [V T &R = 21.5 cm?
37d: SEIfha fesle &1 &%hel = ABCD &1 8F%a — (1 + 11 + 11 + IV) &1 &F%e
= (100 = 2 x 21.5) cm? = (100 — 43) cm? = 57 cm?

9T 12.3 Q

mwmmqwm,n=27—2aﬂwhaﬂmn

1. 3TeRfd 12.19 H, SMAIfhd 9 1 &F A0d
FIfST, Af% PQ =24 cm, PR=7 cm T O T
&%

P

3TeRta 12.19

2. 3T 12.20 |, BTRa T o1 &sIhel Td HIMY, A hg O o1el Sl Tehgia
Tt 1 A A 7 em 3R 14 cm ® AU L AOC =40° R

A B
K /
C D C
TRt 12.20 3TeRfd 12.21

3. STHfd 12.21 H, SMEIfhd 9N &1 &HA G HITST, A ABCD T 14 cm &1 Th
a7 & GeTAPD SR BPC & 37efed 2
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4. STpfd 12.22 W, DA 9N HT &FS AG HIST, &1 ol 12 cm (A Th
guaTg FAYSTOAB & ¥ O i oh% A 3 6 THT T35 Al U Jeig =g i
T R

RN

()

A B N

12 cm

TR a 12.22 3TeRTa 12.23
5. ST 4 cm 9Tl T o1 oF Y i 9§ 1 cm 501 a1t 99 &1 T =qisn e
T @ Al W W 2 cm oA W1 Uk g9 WY TSl AT €, Si@ifeh Mepfa 12.23 |
T9ifan T B1 ol oF 99 9T ST &hel J shifer)
6. T IR Aoy, frmant 521 32 cm ®, ® 9 ® us gHerg B9t ABC Bigd
BU U TEsTe o B3 ®, SiHifer eMehfd 12.24 o @ = 21 59 fesied
SERICIRICIETIS I

3TeRTd 12.25

7. 3Mehfd 12.25 H, ABCD ST 14 cm 9Tell Tk a1 B1A, B, C 3D i Hg AR, TR
I 39 WehR Wie T4 € TR yeieh o7 i 99 o7l | 9 < g6l ol &l &9 9 et
FX &1 DR I T &h A HITU
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8. MM 12.26 TH qred &1 Y (racing track) S 2, frmer and afiw <d i

10.

11

el €

3TeRTa 12.26

T STide THIR WErEel o &9 1 38 60 m

2 d1 3 ¥ Y WW@EE 106 m s 21 AR

Tg U 10 m =g 7, 9 F6 HifS)

() T o AR fFRl & oHfsw Tk W
S e e T

(i) 9Y FT AAFA

i 1227 H, AB 3IRCD g O et Teh o1 b

T WER e A € 910D B I i A R

If& OA=7cm ®, 1 DEIRA 9N 1 &kt 1q

FHifs)

Tsh HHEg FIsT ABC o1 8%t 17320.5 cm? 21

70 B9 & g 3 i g ARt Byt w1

Sl o MY o SR h1 5 o Th I

dfen s € (fEu emepfa 12.28)1 wEifRa

AN H AFEA T ORI (n = 3.14 AR

3 =1.73205 <fifsw))

Teh MR THA TR, i gReHR fesgd a=

%,W@Waﬁﬁw7cm%(m

3T 12.29) | EHIET o ¥ AN 1 &AHA

M ifr)
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12. 3Mehfa 12.30 H,0ACB % 0 3R 341 3.5 cm ot U 91 w1 =geifer 21 afg
OD=2cm %,ﬁsfﬁ":ﬂ\?ﬂ'\@ﬂav’ GIH AT Hiforg:

(i) IqARTOACB (ii) SrEAfRd 9
A Q
C C B
D
TR a 12.30 3TeRTa 12.31

13. 3Mpfa 12.31 H, U =qefst OPBQ & iild Uk =fl OABC SH1 g3 B AR
OA =20cm ®, d BEIfhd 9T 1 &5hel MG BT (1 = 3.14 ST

14. AB 3IRCD g0 aen 5ol 21 cm 3R 7 cm 9Tt 1 Gehs Il o HA: < =19
g (f@u emepfa 12.32)1 A £ AOB = 30° €, i SEifhd WM 1 &% T1d

ifsTa)

A B
/ B
21cm
,\C D,
7cm/
VY A {
3ATeRTa 12.32 TR 12.33

15. 3Mehfa 12.33 W, ABC 5541 14 cm o1t U 910 o1 Sqfel € 921 BC 1 =€ A
HT TH AT Wi T T DR WO T &R TG BT
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16. STeRfd 12.34 H, BEfha fesmed &1 &F®wa 8 cm
1 FHIfSE, St 8 cm e At < g9t 90°|_
gl o " S9ErTS B
8 cm 8 cm
_|90°
8 cm
3TeRTd 12.34

12.5 QRIS
70 FeAE °, A frefatad fogstt w1 sterem T 2
1. 5= r 9@ g9 &t R =2xr
2. 5=+ a1t 99 @ &AwA =nr
3. Bear ot o9 o U s, T o SR §e R, o W W il wers

i><27tr %)f?ﬁ%l
360

4, Wr&ﬁgﬁ%wﬁw@,maﬁmaﬁﬁe%,aﬂm%xmz
B B
5. T JUES 1 SF% = G Feods &1 &% — 97 e &1 aoha
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